

РЖЕВСКАЯ БИТВА

Оглавление

- ▣ 1.Время проведения и командующие.
- ▣ 2.Ржевско-Вяземская операция.
- ▣ 3.Первая Ржевско-Сычевская наступательная операция.
- ▣ 4.Вторая Ржевско-Сычевская операция
- ▣ 5.Освобождение Ржева
- ▣ 6.Итоги.
- ▣ 7.След в истории

Начало операции 7 января 1942- Окончание 4 марта 1943

- ▣ Командующие:
Сторона СССР: Жуков Г.К. Конев И.С.
Пуркаев М.А. Ефремов М.Г. Соколовский В.
Д.
Сторона Германии: Г. Фон Клюге В. Модель

8 Января- 20 Апреля 1942 г.

- ▣ Ржевско-Вяземская операция — наступательная операция войск Калининского и Западного фронтов, проведённая при содействии Северо-Западного и Брянского фронтов. Операция являлась составной частью стратегического наступления советских войск и имела целью завершить разгром немецкой группы армий «Центр».

Советские войска отбросили противника на западном направлении на 80 — 250 километров, завершили освобождение Московской и Тульской областей, освободили многие районы Калининской и Смоленской областей. Потери советских войск в операции, согласно официальным данным, составили 776 889 человек

30 Июля- 1 Октября 1942 г.

Первая Ржевско-Сычëвская операция, или Второе сражение за Ржев — боевые действия Калининского и Западного фронтов с целью разгрома немецкой 9-й армии , оборонявшейся в Ржевско-вяземском выступе. Общие потери советских войск в операции составили около 300 000 человек.

25 Ноября- 20 Декабря 1942

Г.

Вторая Ржевско-Сычëвская операция, или операция «Марс» — новая операция Калининского и Западного фронтов с целью разгрома немецкой 9-й армии. Руководил операцией генерал армии Г. К. Жуков.

По данным американского историка Д. Гланца, за три недели операции «Марс» советские войска потеряли около 100 тысяч солдат

Зима 1922- 3 Марта 1943 г.

Зимой 1943 года немецкая 9-я армия В. Моделя оставила Ржевско-вяземский выступ. Перейдя в наступление, войска Красной армии обнаружили пустой город, в котором оставался лишь арьергард 9-й армии, создававший видимость присутствия немецких войск.

Советские войска Калининского и Западного фронтов начали преследование противника. Это преследование, длившееся со 2 по 3 марта, получило название Ржевско-Вяземской операции 1943 года и отодвинуло линию фронта от Москвы ещё на 130—160 километров.

Город Ржев был освобождён 3 марта 1943 года войсками 30-й армии

Итоги начало

под Ржевом стали одним из самых кровавых эпизодов Великой Отечественной войны. На основе архива Министерства обороны, потери в операциях на дуге, опоясывающей Ржев, протяжённостью 200—250 километров, с января 1942 года по март 1943 года составили: безвозвратные — 392 554 человек; санитарные — 768 233 человека. Согласно статистическому исследованию историка Г. Ф. Кривошеева «Россия и СССР в войнах XX века», безвозвратные потери в 1942—1943 годы в операциях на западном направлении составили 433 037 человек, из них:

- ▣ *Ржевско-Вяземская стратегическая наступательная операция — 272 320 человек.*
- ▣ *Первая Ржевско-Сычевская наступательная операция — 51 482 человека.*

Итоги окончания

В результате боевых действий за 17 месяцев оккупации Ржев, а также соседние города и деревни были практически полностью разрушены, в том числе, артиллерией и авиацией Красной армии при попытках их освобождения.

- Вторая Ржевско-Сычевская наступательная операция — 70 373 человека.
- Освобождение Ржева обошлось в 38 862 человека.

След в истории

1. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 марта 1978 года город Ржев за мужество, проявленное трудящимися города в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, достигнутые успехи в хозяйственном и культурном строительстве награждён орденом Отечественной войны I степени.
2. «За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества» Указом Президента Российской Федерации № 1345 от 8 октября 2007 года городу Ржеву присвоено почётное звание «Город воинской славы».
3. «Ржевской мясорубке» посвящено известное стихотворение А. Т. Твардовского «Я убит подо Ржевом». Участник войны, писатель и автор романа «Прокляты и убиты» В. П. Астафьев давал категоричную оценку произошедшего: «Мы залили их реками крови и завалили горами»

Спасибо за внимание